

# “卡尔·文森”号去哪儿了?

## 美航母打击群号称驶往朝鲜海域,实则去了澳大利亚

美国总统特朗普宣布向朝鲜半岛派遣航母打击群后,备受关注的“卡尔·文森”号航空母舰实际并未驶向该水域,而是向相反方向前行,与澳大利亚海军举行军事演习,一度距朝鲜半岛约5600公里。美国政府官员18日表示,这次传出“不实消息”的原因在于五角大楼与白宫方面“沟通不畅”。一些国防部官员透露,该航母打击群有望于本月底前驶往朝鲜半岛水域。

### 驶往相反方向

美军太平洋司令部本月8日最早传出“卡尔·文森”号航母打击群即将前往朝鲜半岛水域的消息。这一打击群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

该司令部发言人戴夫·贝纳姆当时说:“太平洋司令部已经命令‘卡尔·文森’号航母打击群向北航行,这是为在西太平洋保持警惕和保持军事存在所作的谨慎措施。”

美国有线电视新闻网随后援引一名不愿公开姓名的美国国防部官员的话报道称,“卡尔·文森”号航母打击群驶向西太平洋的朝鲜半岛附近水域,“为的是对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

美国总统特朗普接受媒体采访时,也“证实”这一消息。他说:“我们派遣了一个无敌舰队,非常强大。我可以告诉你们,我们有非常强大的潜艇,比航母更加强大。”

就在全球媒体都认为“卡尔·文森”号正驶向朝鲜半岛水域时,这一航母却被发现驶往相反方向,一度距朝鲜半岛约5600公里。即使“抄近路”,从那里抵

达朝鲜半岛水域也需要4到5天时间。

### 月底前往半岛

美国海军一些官员接受《防务新闻》采访时透露,当他们听闻一些媒体报道“卡尔·文森”号即将前往朝鲜半岛的消息,感到震惊。这些官员说:“我们从未发布过这种声明。”

美国海军15日公布的照片显示,“卡尔·文森”号航母穿过苏门答腊岛和爪哇岛之间的巽他海峡。《华盛顿邮报》报道,“卡尔·文森”号航母打击群当天晚些时候处于印度洋水域。

白宫一名高级官员接受美国有线电视新闻网采访时说,造成这一乌龙事件的原因在于五角大楼和白宫之间沟通不畅。同时,与掌控该航母打击群动向的指挥官缺乏沟通。

根据美国有线电视新闻网的说法,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯的“口误”让这一消息错上加错。

马蒂斯此前曾表示,“卡尔·文森”号航母打击群将取消与澳大利亚海军的军事演习,直接前往朝鲜半岛附近水域。但国防部一些官员透露,马蒂斯不小心说错了话,他的原意并非是取消演习,而是要取消前往澳大利亚一个港口



2017年3月15日,“卡尔·文森”号航母驶入韩国釜山港。

的访问计划。

根据这些官员的说法,“卡尔·文森”号航母打击群参加军事演习后,有望于本月底前抵达朝鲜半岛水域。

韩国军方一名消息人士19日说,预计“卡尔·文森”号航母将于25日至28日驶入朝鲜半岛东部水域。

《防务新闻》同时报道,韩国媒体称美国“里根”号航母和“尼米兹”号航母将抵达朝鲜半岛水域的消息也不属实。目前,“里根”号正在日本东京附近一处基地检修,而“尼米兹”号一直在加利福尼亚州南部,据传可能即将前往中东地区。

据新华社

# 美副总统彭斯访日登航母,再次发出警告朝鲜,“不要考验美军决心”



4月19日,彭斯在“罗纳德里根”号上发表演讲。

据日本NHK报道,19日,正在日本访问的美国副总统彭斯登上核动力航母“罗纳德里根”号并发表演讲,他强调了日美同盟的重要性,指出朝鲜是亚太地区“最危险的威胁”。而尤其引人注意的是,彭斯在当天的演讲中暗示了朝鲜半岛爆发核战争的可能性。

本报记者 王昱 编译

了美韩联合军演。

### 常规、核武都奉陪

据报道,彭斯是在19日上午视察美国海军位于日本山奈川县的横须贺基地的。当天,他在视察了美军和日本自卫队后发表了演讲。

演讲中,彭斯提道:“日美同盟是亚太地区和平、繁荣和自由的基石,美国政府都认为这一关系毫无动摇的余地。”他强调日美同盟将在特朗普政府时代得到进一步强化。

在谈到朝鲜时,彭斯说:“朝鲜是亚太地区最危险的威胁,无论(朝鲜)采用常规武器还是核武器进行攻击,美国都会采取压倒性的、行之有效的反击措施。”他警告朝鲜“不要考验美军的决心”。

日媒分析认为,彭斯在讲话中暗示了一旦爆发战争,朝鲜具有采用核武器进行攻击的可能性,这体现出美国方面似乎已经开始对朝鲜半岛爆发核战争的可能性进行估计。当然,彭斯的这一表态也许仅仅是对朝鲜进行进一步恫吓。警告朝鲜若轻举妄动,美国将毫不手软。

另据日媒报道,彭斯在此次演讲中还采用了“美国选择了力量之路”的措辞,这表达了美国以压倒性军事力量为背景谋求地区稳定的决心。他亲自登上象征军事力量的航母,则意在彰显美军的存在感,因为“里根”号航母曾于去年参与

### 将日本绑上战车

事实上,早在此前一天与日本首相安倍晋三的会谈时,彭斯就曾表达过类似的意思。

18日,彭斯与安倍举行会谈,双方就进一步强化美日同盟,尽早召开美日外长和防长会议等问题达成一致。据日媒报道,在与安倍的会谈中,彭斯再次强调了日美同盟的牢固性和它将在“维护亚太区域稳定”时应发挥的作用。

而对于朝鲜问题,他对安倍表态道:“对朝鲜,战略性耐心的时代已经过去了,现在,所有的选项在桌上摆着。”

这一态度得到了安倍赞成,他说:“在当前的周边形势下,朝鲜问题日益严重。我认为你的访问恰逢其时。尽管我认为现在开展相关对话是毫无意义的,但是我们仍然需要找到一个和平的方式来解决问题,我们需要向朝鲜施压,以迫使朝鲜回到谈判桌前。”

一名日本政府发言人透露说,彭斯和安倍同意,美日将劝说中国在朝鲜问题上扮演更重要的角色。

在朝鲜半岛局势风雨飘摇的当下,彭斯与安倍在会谈中对朝鲜的表态显然意在体现美日同盟在该问题上的一致性,其意图是打消之前舆论对于“日本不希望被美国拉上对朝战车”的猜测。

## 本报“码帮茶”特惠套餐回馈读者

人间四月芳菲尽。花红柳绿时节,齐鲁晚报码帮商城推出特惠饮茶套餐,限时买二赠一,数量有限,赠完为止。套餐特惠截至4月30日。

**日照绿茶贡青礼盒99元/500g**  
买两盒送茉莉花茶500g



买两盒 送

贡青礼盒99元/500g 价值39元

**特供码帮滇红79元/200g**  
买两包送码帮普洱茶250g



买两包 送

特供装79元/200g 价值39元

咨询电话:0531-85196551 地址:经十路16122号,大众日报社老报社东邻院内(经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼),乘16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在经十路科院路站牌下车东行40米。本报码帮帮品实体店天天营业